

# Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского  
Райкома ВКП(б) и райсовета  
депутатов трудящихся

**ЧЕТВЕРГ**  
№ 11 (1509)  
16 марта 1944 года

Год издания XI-й  
Цена номера 15 копеек

## Будем бороться за первенство в соревновании с Залесным районом

Велико значение соревнования в пробуждении творческой энергии и инициативы масс. Ленин в статье «Как организовать соревнование» писал, «Широкое, поистине массовое создание возможности проявлять предприимчивость, соревнование, смелый почин является только теперь».

Прошел год, как трудящиеся нашего района вступили в социалистическое соревнование с Залесным районом на успешное разрешение военно-хозяйственных задач. Борьба за выполнение взятых обязательств, стремясь как можно больше помочь Красной Армии самоотверженной работой в тылу, колхозники и колхозницы нашего района провели успешно целый ряд мероприятий. Уборку урожая закончили на 15 дней раньше, чем в 1942 году, полностью выполнили план поставок государству мяса, молока, шерсти, яиц. На 89 процентов подняли зябь, гораздо больше чем в 1942 году.

Колхозы с честью решили труднейшую военно-хозяйственную задачу, за несколько дней перевыполнив план продажи государству хлеба и картофеля. Финансовый план выполнен на 157 процентов.

Однако, в силу того, что ряд колхозов сельских советов недостаточно работали над выполнением взятых обязательств (Казанцевский, Талицкий, Анисимовский сельсоветы), наш район не достиг главного в соревновании — не преодолел свое отставание. В колхозах низка урожайность, в среднем она составила по зерновым 4,6 центнера с гектара, по льну 2,09 центнера, по картофелю 58,1 центнера. Район недодал большое количество хлеба государству. Колхозники полу-

чили низкую оценку, трудодня, звенья, бригады недостаточно применяли агротехнику на полях, не полностью использовали местные возможности поднятия урожайности.

В дни войны родина не потерпит нам такого отставания. Надо его преодолеть во что бы то ни стало. А чтобы это отставание преодолеть, надо сейчас напряженно готовиться к севу. Главное — семена, а с засыпкой семенных фондов у нас не справляются ряд сельских советов — Хохломский, Талицкий, Филинский. Мы отстали от колхозов Залесного района и по заготовке местных удобрений. Ковернинская и Хохломская МТС гораздо хуже и медленнее, чем в Залесном районе, ремонтируют тракторы и прицепной инвентарь. Все эти недостатки мы должны исправить, не откладывая ни на один день.

Колхозники и колхозницы Залесного района вновь вызывают нас, ковернинцев, на социалистическое соревнование. Сегодня, на районном совещании, передовики сельского хозяйства обсудят этот вызов, выдвинут новые обязательства. А обязательство — закон, его надо выполнять. Каждый колхозник и колхозница должны помнить, что от него зависит успех соревнования, от его труда инициативы, творческой энергии.

Так будем же бороться за первенство в соревновании, вовлечем в него все колхозные массы. Во всеоружии встретим военную весну, добьемся высокой урожайности и продуктивности животноводства, с честью выполним все обязательства перед государством.

## К приему молодняка не готовы

Скоробогатовский колхоз, председатель тов. Кузнецов, плохо подготовился к приему нарождающегося молодняка. Как говорит пословица: «Застала зима в легком платье».

Недавно колхоз купил теленка, с трудом пришлось найти для него стойло на частном дворе. А что если начнется массовый отел коров на ферме? Что будет тогда

предпринимать нерадивый председатель тов. Кузнецов и зав фермами тов. Кузнецова.

Напростоительно руководителям Скоробогатовского колхоза так бесхозяйственно относиться к животноводству. К сожалению этих безобразий не замечает и Скоробогатовский сельсовет. Л. Ш.

## Извещение

20 марта 1944 г. в 12 часов дня в Доме партпроса созывается 16-я сессия районного совета депутатов трудящихся.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об исполнении бюджета за 1943 г. и утверждение на 1944 г. (Докладчик зав. райфо т. Куликов).
  2. Об оказании помощи семьям военнослужащих и инвалидов отечественной войны (до ладик т. Сироткин).
- На сессии приглашаются депутаты райсовета, председатели сельсоветов, зав. отделами исполкома райсовета, руководители учреждений и организаций.

Председатель исполкома райсовета И. Облаев.  
Зав. секретаря исполкома райсовета О. Лосева.



Звеньевая звена высокой урожайности Надежда Петровна Богданова (колхоз имени Куйбышева Юргинского района, Кемеровской области) получила в 1943 г. высокий урожай табака — 136 центнеров с гектара. Она награждена орденом Ленина.

В 1944 г. звено Н. П. Богдановой обязалось собрать 150 центнеров табака с гектара.

## В исполкоме райсовета и райкоме ВКП(б)

За наиболее высокие показатели по урожайности, аккуратное выполнение всех видов государственных обязательств, за успешную подготовку к весеннему севу, выполнение плана развития животноводства Шадринскому сельсовету присуждено переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета.

Мартыновский сельсовет на 10 марта выполнил план льнозаготовок на 100 процентов, заняв первое место в районе.

За успешное выполнение плана льнозаготовок исполкомом райсовета и РК ВКП(б) ему присуждено переходящее Красное Знамя.

## Тягловая сила наготове

В прошлом году Ключевский колхоз «Пробуждение» своевременно справился с сельскохозяйственными работами, потому что широко применял крупно-рогатый скот. В честь это мероприятие у ключевских колхозников и в этом году они обучили 13 голов скота, 8 из них постоянно работают на разных работах — на вывозке удобрений, на обслуживании животноводческих ферм. Исклчительно на быках и воровах в колхозе вывезено на поля 1000 возов навоза.

Обучением крупно-рогатого скота в колхозе много занималась завхоз тов. Груздева Анна Александровна и колхозница Хренова София.

Ключевские колхозники уверены в том, что весенний сев проведут успешно, тягловая сила у них наготове.

П. Озерова,  
агроном Хохломской МТС

## В ответ на приказ тов. Сталина

Обсудив на общем собрании приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина от 23 февраля 1944 года, рабочие 3-й госфабрики решили сдать в фонд обороны облигации 2-го военного займа на общую сумму 33,5 тысяч рублей.

Рабочие фабрики призывают последовать их примеру трудящихся района.

По поручению собрания: Метельков, Пылаева, Киселев.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 года)

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Ингулец, прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За 4 дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 км и расширили прорыв до 170 км. по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и, форсировав реку Днепр в нижнем течении, 13 марта, в результате уличных боев овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно войска 3-го Украинского фронта уничтожили 15 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 960 пулеметов, 63 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили умановско-христиновскую группировку противника в составе 1 артиллерийской, 6 танковых и 7 пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев советские части истребили свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным данным войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «тигров», «пантер» и «фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12 тысяч автомашин, более 50 складов

с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. По показателям пленных, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС «Адольф Гитлер». На эти соединения немецкое командование возложило задачу приостановить наступление советских войска. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бежать.

Бойцы и офицеры Красной Армии проявили в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолевала за сутки расстояние в 20—30 километров.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта овладели городом и железнодорожным узлом Староконстантинов — важным опорным пунктом немцев на Проскуровском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Далнинская, город Широкая Балка (на Северном берегу Днепровского лимана), а также 39 районных центров: Тарнопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березнеговатое — Снегиревка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10 тысяч солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

## Нет заботы о быте рабочих

При Ковернинском льнозаводе имеется столовая. Однако питание организовано безобразно плохо — жидкий суп, а иногда пустые зеленые щи. При заводе имеется ОРС, но

продукты растаскиваются, рабочим мало что попадает.

Следовало бы обратить внимание на этот факт.

Смирнова, Треушников, Яблокова, Блинова, Унакина, Праничникова.



# ПРИВЕТ ПЕРЕДОВИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

## ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За образцовую подготовку к весеннему севу в 1944 году—обеспеченность семенами, качественный ремонт инвентаря, заготовку удобрений—решением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) занесены на районную доску почета следующие колхозы и их руководители:

1. «Красное Ковернино», председатель тов. Лукичева А. И., Ковернинского сельсовета.
2. «Новая заря», председатель тов. Крылов А. В., Ковернинского сельсовета.
3. «Пролетарий», председатель тов. Смирнов В. М., Шадринского сельсовета.
4. «Пролетарское знамя», председатель тов. Гоголин Г. С., Шадринского сельсовета.
5. «Красный север», председатель тов. Овсянников И. И., Крутовского сельсовета.
6. Имени 17 партс'езда, председатель тов. Харичев С. П., Крутовского сельсовета.
7. «12 лет Октября», председатель тов. Столетова А. И., Крутовского сельсовета.
8. «Память Ильича», председатель тов. Шагина Л. И., Крутовского сельсовета.
9. «Основа пятилетки», председатель тов. Смирнов Е. А., Скоробогатовского сельсовета.
10. Имени Ворошилова, председатель тов. Бровнина А. Г., Скоробогатовского сельсовета.
11. Имени 1 го Мая, председатель тов. Кашин Г. К., Фатеевского сельсовета.
12. «Красный луч», председатель тов. Масленников А. Г., Фалинского сельсовета.
13. Имени 17 партс'езда, председатель тов. Метельков Н. И., Мартыновского сельсовета.
14. Имени Сталина, председатель тов. Крутов Г. И., Талицкого сельсовета.
15. Имени внеочередного с'езда советов, председатель т. Голубева А. В., Казанцовского совета.
16. «16 й год Октября», председатель тов. Сироткин И. С., Ковернинского сельсовета.



### Наш земляк тов. Бунтов

Дорогие Ковернинцы! Мы, гвардейцы части, шлем вам высокую благодарность за отважного воина, молодого комсомольца Алексея Федоровича Бунтова. Им гордится вся наша часть.

Тов. Бунтов со своими друзьями по оружию прошел славный боевой путь, гнал врага от Духовщины до подступов к Витебску, не останавливаясь ни перед какими преградами.

Приведем такой яркий факт. При наступлении на высоту «Н» он первый со своим взводом бросился на врага, ворвался в траншею и лично сам в штыковом бою заколол 5 немцев, взял в плен немецкого офицера и захватил два вполне исправных станковых пулемета.

Правительство высоко оценило подвиг молодого комсомольца и наградило высокой наградой—орденом «Красная звезда» и медалью «За отвагу».

А вот второй пример. Противник под натиском наших войск откатывался на запад, цепляясь за каждый клочок земли. Укрепившись в одном населенном пункте и сконцентрировав значительную часть

сил, враг бросился в контратаку. Тогда бесстрашный гвардии сержант Бунтов первый поднялся на фашистов и с криком: «Ура!», «За родину, за Сталина, вперед!» отбил яростную атаку немцев и занял сильно укрепленный пункт. Много фашистов от его метких выстрелов нашли тогда могилу на нашей русской земле. Гвардии сержанту Бунтову командование вручило третью награду—орден «Красная звезда».

У тов. Бунтова были десятки таких героических подвигов. 23 февраля в день 26 годовщины нашей Красной Армии за образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы против немецких оккупантов гвардии сержанту Бунтову вручили четвертую правительственную награду и вынесли благодарность.

Товарищи ковернинцы, гордитесь своим воспитанником, бесстрашным воином гвардии сержантом Бунтовым Алексеем Федоровичем и работайте по-гвардейски.

Гвардии лейтенант Гуреев.

Гвардии сержант Устиненко.

Гвардии ефрейтор Горских.

### Высокий урожай клевера

Колхоз имени 17 партс'езда, председатель т. Харичев, Крутовского сельсовета, большое внимание уделяет клеверосеянию. В прошлом году колхозники не только обеспечили скот высококачественным клеверным сеном, но получили высокий урожай семян—по 67 цент. с га.

Клеверяще—лучший предшественник для любой культуры. В этом Шамаковские колхозники убедились на своем собственном опыте. Поэтому семенники клевера они своевременно убрали, обмолотили, отсортировали, подготовили для предстоящего весеннего сева.

Опыт Шамаковского колхоза по клеверосеянию очень ценный опыт для всех колхозов района.

А. Смирнов,  
гл. агроном райзо.

### Агротехника помогла

Мешковский колхоз, Мартыновского сельсовета, председатель тов. Воронова, с площади 3 гектара получил урожайность овса по 11 центнеров. Такие показатели были достигнуты в результате широкого применения агротехнических мероприятий—сев проведен в ранние сроки—24 апреля, причем яровизированными семенами, с нормой высева по 160 центнеров на га. Колхозники отлично обработали почву.

Высокий урожай собрали колхозники яровой пшеницы. С площади 0,7 га получено 5,5 центнеров. Предшественником пшеницы было клеверяще, вспаханное под зябь и удобрено весной навозом зимней вывозки.

Мешковские колхозники убедились, что путем широкого применения агротехники наша земля может давать высокий урожай.

П. Озерова.

### Завоевали славу передовиков

Напряженно, по—военному готовится к весеннему севу колхоз имени 17 партс'езда (Мартыновский сельсовет), где председатель тов. Метельков выполнил план засыпки семян. Это стоило немалых трудов. Все семена кондиционные.

Большую заботу о подготовке к предстоящей весне проявили звенья т.т. Киселевой Валентины Павловны и Носковой Лидии Еремеевны. Они собрали 10 тонн золы и 10 центнеров куриного помета, вывезли на поля 210 возов фекалия.

В колхозе полностью подготовлен сельскохозяйственный инвентарь: плуги, бороны, телеги в исправности.

Так колхозники артели имени 17 партс'езда завоевали славу передовиков соревнования в подготовке к весеннему севу.



Полевод-опытник колхоза «Заветы Ленина», Шадринского района, Курганской области, Мальцев Терентий Семенович вывел два сорта картофеля, обладающие большой устойчивостью и дающие высокий урожай, а также вывел новые сорта пшеницы.

На снимке: Т. С. Мальцев (слева) показывает привезенные им в Москву, во Всесоюзную сельскохозяйственную Академию имени Ленина образцы новых сортов картофеля. Рядом с ним доктор сельскохозяйственных наук Д. Е. Камышенко и академик Т. Д. Лысенко.

### Замечательная инициатива

Готовясь к районному совещанию колхозного, советского, комсомольского и партийного актива, звеньевая колхоза «12 лет Октября», Крутовского сельсовета, тов. Королева Е. Г. проявила замечательную инициативу по накоплению местных удобрений. Она каждый

день вставала на лыжи, ехала в лес и там сжигала муравейники. Таким способом тов. Королева накопила 1 тонну золы. Ее опыт переняла звеньевая колхоза «Память Ильича» тов. Вахромеева. Она также накопила 1 тонну золы.

Е. Савушкина.

### ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Блестящие победы Красной Армии, продолжающей гнать немецких захватчиков на запад, воодушевляют на борьбу поработанные гитлеровцами народы.

Об усилении партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах Верхней Савойи происходят бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужников. О мужестве народных мстителей Франции свидетельствует следующий случай. В одной из деревень области Вар отряд из 9 французских партизан вел в течение многих часов бой с двумястами гитлеровцев и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38 тысяч французцев, 75 тысяч отправлено в германские концлагеря. Всего за это время арестовано 400 тысяч французцев. Несмотря на террор и преследования, сопротивление оккупантам усиливается. Все чаще нападают французские партизаны на немецкие казармы, организуют взрывы на железных дорогах, электростанциях и других важных в военном отношении предприятиях. Они убивают гитлеровских солдат, офицеров и предателей французского народа.

В северных районах Италии, занятых немцами, бастует 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены объявленной фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения насильственной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей. Наряду с этим, отряды итальянских

партизан ведут непримиримую борьбу против гитлеровских оккупантов и итальянских фашистов.

В Югославии части народно-освободительной армии умело и мужественно борются за освобождение родины. Они нанесли немцам поражение на участке фронта между Загребом и Карловацем. Близ города Травника партизаны разгромили немецкую колонну. В Восточной Боснии партизаны прервали важную железнодорожную линию между Сараевом и Висшеградом. В Загребе, главном городе Хорватии, в связи с налетом союзной авиации произошли крупные народные волнения. Население выступило на демонстрации против немецких оккупантов и их прислужников, возглавляемых предателем Поведичем. Воспользовавшись паникой, охватившей фашистов во время налета, многие рабочие и служащие бросили работу и покинули город, что вызвало приостановку производства на предприятиях.

О массовом бегстве рабочих с предприятий, подвергающихся налетам союзной авиации, сообщают из Германии. В связи с этим гитлеровцы выражают большую тревогу, так как производство на немецких военных заводах резко сокращается.

За истекшую неделю англо-американские самолеты продолжали бомбить различные города Германии, направляя свой главный удар на авиационные заводы противника. Многие из этих заводов полностью, либо частично выведены из строя.

Л. Вольинский.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА

**Ковернинская МТС** производит на учебу учетчиков в тракторные бригады. С заявлениями обращаться в контору МТС. С 20 марта открываются месячные курсы. Учетчикам начисляется по 2 трудоводя за день работы тракторов с уплатой не менее трех килограммов хлеба на трудодень.

**Ковернинский** райпищекombинат принимает в переработку воск, сушь, мержу на искусственную вошину. За переработку одного килограмма воска взимается 30 рублей и 200 граммов воска. Сдатчик получает чистой вошины 800 грамм.

Приемка и выдача производится в магазине №1 райпищекombината.